



इन्वेस्ट यूपी के उद्यमी मित्र : उद्योगों और व्यवसायों के लिए गेम चेंजर

Telescope Today March 28, 2025

इन्वेस्ट यूपी के उद्यमी मित्र साबित हो रहे हैं औद्योगिक विकास के नए सूत्रधार

लखनऊ (टेलीस्कोप टुडे संवाददाता)। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के दूरदर्शी नेतृत्व में उत्तर प्रदेश एक औद्योगिक व व्यवसायिक केंद्र रूप में उभर रहा है। जिसका लक्ष्य राज्य को \$1 ट्रिलियन की अर्थव्यवस्था में परिवर्तित करना है। इस मिशन को आगे बढ़ाने में प्रदेश की निवेश अनुकूल नीतियों के साथ मुख्यमंत्री उद्यमी मित्र योजना भी महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। जिसे 2023 में निवेशकों और सरकारी तंत्र के बीच व्यवसाय को सुगम (EODB) बनाने के उद्देश्य से शुरू किया गया था।

इस योजना के तहत, उत्तर प्रदेश की निवेश प्रोत्साहन और सुविधा एजेंसी इन्वेस्ट यूपी द्वारा 120 योग्य उद्यमी मित्रों (यूएम) को जिलों और औद्योगिक क्षेत्रों में तैनात किया गया है। उद्यमी मित्र नीतियों के सुचारु कार्यान्वयन और निवेश से संबंधित मुद्दों के त्वरित समाधान को सुनिश्चित करते हैं।

उद्यमी मित्र उत्तर प्रदेश के निवेश परिदृश्य को कैसे बदल रहे हैं

उद्यमी मित्रों का प्रभाव ऐतिहासिक परियोजनाओं की सफल सुविधा में परिलक्षित होता है। हैवेल्स इंडिया लिमिटेड ने नोएडा में एक आरएंडडी केंद्र के लिए ₹879 करोड़ का निवेश हासिल किया। जब वहां के उद्यमी मित्र ने प्रक्रियात्मक देरी को तेजी से सुगम बनाया, जिससे 2026 तक परिचालन शुरू हो सका।

इसी तरह, आगरा में शारदा समूह की ₹600 करोड़ की हेल्थ सिटी, जिसमें एक विश्वविद्यालय और चिकित्सा सुविधाएँ शामिल हैं, को उद्यमी मित्रों द्वारा प्रमुख विनियामक अनुमोदन के माध्यम से सुगम बनाया गया।

क्षेत्र के उद्यमी मित्र के सक्रिय हस्तक्षेप की बदौलत जेके सीमेंट्स ने प्रयागराज में अपने ₹400 करोड़ के सीमेंट प्लांट प्रोजेक्ट में भूमि उत्परिवर्तन और सड़क की चुनौतियों को हल करने में मदद की।

इंद्रप्रस्थ गैस लिमिटेड (IGL) को खतरनाक 11 KV लाइन के कारण देरी का सामना करना पड़ा, लेकिन उद्यमी मित्रों के अथक प्रयासों से समस्या का समाधान हो गया और फतेहपुर में परियोजना का क्रियान्वयन शुरू हो गया।

इसके अतिरिक्त, बाराबंकी में डॉ. रमेश चंद्रा की ₹50 करोड़ की विनमैक्स एग्रो इंडस्ट्रीज परियोजना और वाराणसी में अमूल की बोर्डिंग हाउस परियोजना को उद्यमी मित्रों की मदद से तेजी से आगे बढ़ाया गया, जिससे समय पर मंजूरी और निर्बाध प्रगति सुनिश्चित हुई।

प्रशिक्षण के माध्यम से उद्यमी मित्रों को सशक्त बनाना

उद्यमी मित्रों को राज्य की नीतियों और निवेश मित्र (एक सिंगल-विंडो क्लियरेंस सिस्टम) और OIMS जैसे डिजिटल प्लेटफॉर्म से परिचित कराने वाला विशेष प्रशिक्षण दिया जाता है, जो वास्तविक समय में निवेश परियोजनाओं को ट्रैक करता है। वे एमएसएमई, एफडीआई और पर्यटन जैसे क्षेत्रों को कवर करने वाली 29 से अधिक निवेश नीतियों के बारे में भी जानकारी प्राप्त करते हैं। उन्हें आग, प्रदूषण, बिजली और अन्य क्षेत्रों के लिए मंजूरी प्रक्रियाओं पर प्रशिक्षित किया जाता है। इन्वेस्ट यूपी की यह पहल सतत विकास को बढ़ावा देते हुए मजबूत स्थानीय निवेशक पारिस्थितिकी तंत्र को बढ़ावा देती है।

मुख्यमंत्री उद्यमी मित्र योजना निवेशकों के विश्वास और औद्योगिक विकास को बढ़ावा देने के लिए उत्तर प्रदेश की प्रतिबद्धता का प्रमाण है। चुनौतियों का समाधान करके और आर्थिक परिवर्तन को आगे बढ़ाकर, उद्यमी मित्र न केवल परियोजनाओं को आगे बढ़ा रहे हैं, बल्कि एक प्रमुख निवेश गंतव्य के रूप में उत्तर प्रदेश की स्थिति को भी मजबूत कर रहे हैं। इस तरह की रणनीतिक पहलों के माध्यम से, राज्य सतत विकास, रोजगार सृजन और एक संपन्न अर्थव्यवस्था का मार्ग प्रशस्त कर रहा है।